Принято на педагогическом совете протокол N_2 3 от 14.01 20 20



1. Общие положения

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования школа искусств станицы Новопластуновской муниципального образования Павловский район (далее Школа) в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273 - ФЗ, Уставом Школы реализует дополнительные образовательные программы, в том числе предпрофессиональные общеобразовательные программы по видам музыкального, живописи, музыкального фольклора, дополнительные общеразвивающие образовательные программы, осуществляет творческую учащихся проведения творческих деятельность путем мероприятий (конкурсов, фестивалей, мастер- классов, олимпиад, концертов, творческих вечеров, выставок работ учащихся, театрализованных представлений и др.), в том числе - совместно с другими детскими школами искусств образовательными учреждениями среднего профессионального и высшего профессионального образования; осуществляет культурно-просветительскую деятельность путём организации посещений учащимися учреждений культуры и организаций (филармоний, выставочных залов, театров, музеев).

Главным предназначением Правил внутреннего распорядка для обучающихся (далее Правила) Школы является установление благоприятных отношений между обучающимися и работниками школы, определение прав и обязанностей обучающихся, ответственности за соблюдение норм настоящих Правил.

Правила призваны способствовать:

- выполнению основных задач и функций Школы;
- укреплению учебной дисциплины;
- достижению высокого качества обучения;
- рациональному использованию учебного времени;
- повышению ответственности обучающихся за результаты обучения.

Настоящие Правила обязательны для выполнения всеми обучающимися школы.

2. Прием в школу, организация образовательного процесса, продолжительность обучения.

1. Для поступления в Школу проводится отбор детей с целью выявления

их творческих способностей в области того или иного вида искусства. Порядок и сроки проведения приемных испытаний (вступительных прослушиваний, экзаменов), требования к поступающим определяются Уставом Школы и «Правилами приема и отбора детей в МБУ ДО ДШИ ст. Новопластуновской (далее- «Школа»).

В первый класс проводится прием детей в возрасте от шести лет шести месяцев до девяти лет или от десяти до двенадцати лет (в зависимости от срока реализации образовательной программы в области искусств, установленного $\Phi\Gamma T$).

Организация образовательного процесса регламентируется учебными планами, календарными графиками, расписаниями учебных занятий, планом учебно-методической, воспитательной и концертной работы.

Организацию образовательного процесса осуществляют руководство Школы в лице директора и его заместителей, и педагогические работники в соответствии с должностной инструкцией.

В Школе учебный год начинается 1 сентября и заканчивается в сроки, установленные графиками учебного процесса и учебными планами. Перенос сроков начала учебного года более чем на десять календарных дней осуществляется в исключительных случаях по решению учредителя.

При реализации образовательных программ В области искусств продолжительность учебного года первого c класса класс, предшествующий выпускному классу, составляет 39 недель, в выпускном классе – 40 недель. Продолжительность учебных занятий в первом классе составляет 32 недели (за исключением образовательной программы со сроком обучения 5 лет), со второго класса (при сроке обучения 5 лет – с первого класса) по выпускной класс – 33 недели.

В Школе с первого по выпускной классы в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, в первом классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Летние каникулы устанавливаются в объеме 12–13 недель (в соответствии с ФГТ к той или иной образовательной программе в области искусств), за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные для общеобразовательных учреждений при реализации ими основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.

Учебный год в 1-8(9) классах делится на четыре учебные четверти, 2 полугодия.

Все обучающиеся аттестуются по четвертям. Оценивание уровня знаний, умений и навыков, обучающихся и качество преподавания проводиться в соответствии с

«Положениями о текущем контроле, промежуточной и итоговой аттестации». Каждая четверть заканчивается определенной формой аттестации в соответствие с учебными планами соответствующей реализуемой образовательной программой.

Продолжительность учебной рабочей недели: 6-дневная рабочая неделя.

Время начала и окончания занятий в Школе - с 09.00 до 20.00 с учетом расписания занятий обучающихся в общеобразовательном учреждении. Для

учащихся в возрасте 15 - 18 лет допускается окончание занятий в 21.00 часов.

Занятия проводятся в соответствии с расписаниями индивидуальных и групповых занятий преподавателей.

Учебные занятия в школе проводятся в форме индивидуальных, мелкогрупповых и групповых учебных занятий обучающихся с преподавателем (уроки), консультаций, репетиций, контрольных работ, зачетов, концертов (спектаклей, просмотров) и экзаменов. Формы занятий устанавливаются учебным планом и образовательными программами.

Расписания групповых и индивидуальных занятий согласуются с заместителем директора по учебной работе и утверждаются директором школы.

реализации образовательных программ области искусств продолжительность учебных занятий составляет 40 минут (один академический час) либо МИНУТ (1/2)академического часа). Продолжительность урока устанавливается учебным планом. Продолжительность учебных занятий по одному предмету в день не должна превышать 1,5 академического часа.

После 40 минут занятий устанавливается перерыв на проветривание.

Объем максимальной нагрузки обучающихся не должен превышать 26 часов в неделю, аудиторной — 14 часов в неделю.

В Школе изучение учебных предметов учебного плана и проведение консультаций осуществляются в форме индивидуальных занятий, мелкогрупповых занятий (численностью от 3 до 10 человек, по ансамблевым учебным предметам – от 2-х человек), групповых занятий (численностью от 11 человек).

В Школе могут устанавливаться следующие виды аудиторных учебных занятий: урок (контрольный урок), прослушивание, творческий просмотр, творческий показ, зачет (технический зачет), спектакль, академический концерт, контрольная работа. Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается (самостоятельная) методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение, по каждому учебному предмету. Данное обоснование указывается в программах учебных предметов, реализуемых в образовательном учреждении.

Отводимое для внеаудиторной работы время может быть использовано на выполнение обучающимися домашнего задания, посещение ими учреждений культуры (филармоний, театров, концертных залов, музеев и др.), участие обучающихся в творческих мероприятиях и культурно-просветительной деятельности образовательного учреждения, предусмотренных программой творческой и культурно-просветительной деятельности образовательного учреждения.

Выполнение обучающимся домашнего задания контролируется преподавателем и обеспечивается учебно-методическими материалами в соответствии с программными требованиями по каждому учебному предмету.

В Школе проводится текущая, промежуточная и итоговая аттестация обучающихся в соответствии с Правилами обучения, «Положением о промежуточной аттестации обучающихся», «Положением об итоговой аттестации обучающихся».

Периодичность промежуточной аттестации определяется учебными планами и графиком образовательного процесса.

Продолжительность обучения определяется каждой конкретной реализуемой образовательной программой и учебным планом по этой образовательной программе и составляет 8(9) лет при поступление детей в возрасте 6-9 лет (включительно); 5(6) лет при поступление детей в возрасте 10-12 лет (включительно) на бюджетном отделении, 1-3 года на раннем эстетическом отделении.

Обучающимся выпускных классов, полностью выполнившим учебный план, по результатам итоговой аттестации выдается «Свидетельство» установленного образца. Лицам, не прошедшим итоговую

аттестацию по неуважительной причине или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты выдается справка установленного Школой образца.

Результаты учебы оцениваются в соответствии с «Положением о системе оценок» по пятибальной системе: 5, 4, 3, 2. Результаты итоговой аттестации

оцениваются по пятибальной системе: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно). Оценка «2» при аттестации обучающегося является неудовлетворительной и свидетельствует о его неуспеваемости по соответствующему предмету.

3. Права обучающихся

Обучающиеся МБУ ДО ДШИ ст. Новопластуновской имеют право:

- на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья; свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;
- каникулы плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей в соответствии с законодательством образовании и календарным учебным графиком;
- на получение в полном объеме знаний по предметам учебного плана образовательной программы в области искусств;
- пользоваться услугами библиотеки, фонотеки, аудио и видео материалами Школы, информационными ресурсами в соответствии с правилами, установленными в Школе.
 - посещать мероприятия, не предусмотренные учебным планом;
- участвовать в творческой и культурно просветительской деятельности Школы

4. Обязанности обучающихся.

Все обучающиеся Школы обязаны:

Выполнять требования Устава Школы, правил внутреннего распорядка, правила обучения и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

Добросовестно осваивать образовательную программув области искусств,

посещать предусмотренные учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполняя задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;

Заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию; посещать выставки, концерты, музеи, театры, концертные залы.

При пропуске занятий предъявлять преподавателю медицинскую справку.

Уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Школы, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися;

Быть вежливыми, корректными и доброжелательными в отношении со взрослыми и другими обучающимися.

Иметь опрятный внешний вид, выходить на сцену в концертном костюме и концертной обуви

Соблюдать тишину, так как она необходима для творческой работы в классе. Не шуметь в коридорах Школы; помнить, что в это время идут занятия.

Аккуратно и бережно пользоваться учебными материалами, полученными в библиотеке, выполнять правила пользования услугами библиотеки,

Бережно относиться к имуществу Школы, аккуратно пользоваться музыкальными инструментами, костюмами. В случае умышленной порчи инструментов и костюмов, оборудования, интерьеров помещений родители ученика обязаны возместить материальный ущерб согласно акту, составленному работниками Школы.

В случае обнаружения безнадзорных вещей и предметов, немедленно сообщить об этом преподавателю или администрации Школы. Не предпринимать самостоятельных действий по их удалению.

Соблюдать чистоту во всех помещениях Школы.

Запрещается:

Курение в помещениях Школы и на прилегающей территории.

Видео - аудио съемка в помещениях Школы, на уроках и мероприятиях без согласования с администрацией Школы и преподавателем профилирующего предмета.

Пользоваться мобильными телефонами во время урока

Кататься на перилах лестниц, ставить детей на леера ограждений, сидеть на ступенях лестниц, подоконниках.

Наносить любые надписи в помещениях Школы, на фасаде здания Школы, а также на предметах мебели.

Бегать в фойе и коридорах Школы, а так же по пандусу здания Школы

Передвигаться в Школе на роликовых досках и коньках, самокатах, велосипедах и всех аналогичных спортивных средствах, в роликовых кроссовках.

Прослушивать в коридорах Школы аудиотехнику через

громкоговорители.

Принимать пищу в учебных классах и коридорах школы, жевать жевательную резинку, прикреплять ее к предметам мебели, стенам, подоконникам, и т.д. Приносить в Школу и употреблять семечки.

Появление в Школе в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, кража личных вещей учащихся и работников Школы влечет за собой исключение из Школы, а так же информирование об этом соответствующих служб органов внутренних дел по месту жительства обучающегося.

Взыскания

За неисполнение или нарушение Устава Школы, Правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания.

Меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам в дошкольных группах, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул.

При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывает тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние и др.

педагогического Школы По решению совета за неоднократное применение совершение дисциплинарных проступков, допускается отчисления несовершеннолетнего обучающегося из Школы, как меры несовершеннолетнего дисциплинарного взыскания. Отчисление обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в Школе, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Школы, а также нормальное функционирование Школы.

Поощрения

За образцовое выполнение своих обязанностей, повышение качества обучения, безупречную учебу, достижения на конкурсах, фестивалях и выставках детского творчества, за другие достижения к обучающимся ДШИ могут бытьприменены следующие виды поощрений:

- объявление благодарности;
- награждение почетной грамотой и (или) дипломом;

Процедура применения поощрений

Награждение почетной грамотой (дипломом) может осуществляться администрацией Школы по представлению преподавателя-предметника за особые успехи, достигнутые обучающимся по отдельным предметам учебного плана и (или) в соответствии с положениями о

проводимых в ДШИ индивидуальных или коллективных творческих конкурсов и соревнований.

Поощрения применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся, работников ДШИ, родителей (законных представителей).

5. Защита прав обучающихся

В целях защиты своих прав обучающиеся, родители (законные представители) обучающихся самостоятельно или через своих представителей вправе:

Направлять в органы управления Школы обращения о применении к работникам, нарушающим и (или) ущемляющим права обучающихся, представителей) обучающихся родителей (законных дисциплинарных обязательному взысканий. Такие обращения подлежат рассмотрению указанными органами с привлечением обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся.

Обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, в том числе по вопросам о наличии или об отсутствии конфликта интересов работника Школы.

Обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.

Использовать не запрещенные законодательством Российской Федерации иные способы защиты своих прав и законных интересов.

Родители (законные представители) должны ознакомить детей с правилами внутреннего распорядка для обучающихся Школы и нести ответственность за их соблюдение.